



***JEGYZŐKÖNYV***

***DUDAR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK  
2023. MÁRCIUS 14. NAPJÁN TARTOTT  
RENDES ÜLÉSÉRŐL***

## JEGYZŐKÖNYV

Dudar Község Önkormányzata Képviselő-testületének rendes, nyílt üléséről.

**Időpont:** 2023. március 14., 16 óra 00 perckor

**Helyszín:** Dudari Közös Önkormányzati Hivatal Tanácsterme - 8416 Dudar, Rákóczi F. u. 19.

**Jelen vannak:**

Tóth Edina Kitti - polgármester  
Baumann Csaba - képviselő  
Kernuszné Janás Rita - képviselő  
Szöcsné Dr. Nagy Ilona - alpolgármester  
Aszódiné Biró Hilda - képviselő  
Jakab Emese - képviselő

***Tanácskozási joggal meghívottak:***

dr. Szivák Péter - jegyző

**Lakosság részéről megjelent:**

Stanka Erika  
Nagy Tímea  
Tankóné Sándor Adél  
Tóth Réka  
Horváth Brigitta  
Molnár Angéla  
Rechner Zsolt  
Fürst Gergely  
Rechner-Király Adrienn  
Simon Tamás  
Szemmelveisz Mihály  
Gombás Gyula  
Kálmán Csaba

## **I. Az ülés megnyitása**

### **Tóth Edina Kitti polgármester:**

Köszönti a Képviselő-testület megjelent tagjait és az ülés valamennyi résztvevőjét. Megállapítja, hogy a testület határozatképes, mivel 6 képviselő-testületi tag megjelent, így az ülésen részt vevő szavazásra jogosultak száma 6 fő.

Javaslatot tesz a képviselő-testület ülésének napirendjére.

A napirend módosítására tesz javaslatot, kettő pont vonatkozásában. 1. napirendi pontként a Dudari Általános Iskola átszervezésének véleményezését kéri és 8. napirendi pontként pedig egy időközben beérkező közútkezelői hozzájárulás kérése, arról szóló határozat. Megkérdezi a képviselő testületet, hogy egyéb napirendi ponttal kívánják-e kiegészíteni a napirendet? Amennyiben nem, akkor a módosított napirend elfogadására tesz javaslatot.

Kéri, hogy a testület foglaljon állást, az előterjesztett napirendi javaslattal kapcsolatban.

Hozzászólás nem történt

Kéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki a módosításokkal együtt el tudja fogadni a napirendi javaslatot, az kézfeltartással jelezze azt.

A képviselő-testület határozathozatal nélkül, 6 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadja az ülés napirendjét.

## **NAPIRENDI PONTOK**

- 1.) A Dudari Általános Iskola átszervezésének véleményezése.  
Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester
- 2.) A közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek megszegésének következményeiről szóló önkormányzati rendelet megalkotásáról szóló 13/2016.(VII.19.) önkormányzati rendelet módosítása.  
Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester
- 3.) Dudar Község Önkormányzata 2023. évi közbeszerzési tervének elfogadása.  
Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester
- 4.) A Pétfürdői Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2022. évi éves beszámolójának elfogadása.  
Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester
- 5.) Dudar 293 hrsz.-ú ingatlan megvásárlása.

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

- 6.) Döntés a víziközmű vagyron, és hozzá kapcsolódó feladatellátási kötelezettségek Magyar Állam részére történő átruházásáról.

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

- 7.) Önkormányzati rendelet megalkotásához történő hozzájárulás

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

- 8.) A Rope -Vill Kft. közútkezelői és tulajdonosi hozzájárulás kérelme.

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

- 9.) Vegyes ügyek.

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

## **II. Napirendek megtárgyalása**

- 1.) A Dudari Általános Iskola átszervezésének véleményezése**

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

### **Tóth Edina Kitti polgármester:**

Az írásbeli előterjesztést mindenki megkapta. Abban az indokokat, egyéb kiegészítéseket részletesen olvashatta mindenki.

Az iskola jelezte, hogy szeretne részt venni a mai testületi ülésen, e miatt a napirendi pont miatt. Amúgy is nyilvánosak az ülések, de természetesen köszöni, hogy eljöttek. Sajnálatos, ahogy olvashatják is a történetet, hogy a bakonyszentkirályi Békefi Általános Iskolában olyan szintre csökkent le a létszám, hogy az iskola bezárása fenyegeti a települést. Ezért a három település önkormányzata, - minket meg nem kérdezve, elmondja, hogy illetet volna meg kérdezni minket - ők azt a javaslatot tették és úgy határoztak, hogy a Dudari Általános Iskola tagiskolájává tegyék meg a bakonyszentkirályi általános iskolát. Ahova Bakonyoszlopról, Bakonyszentkirályról és Csesznekről is járnak a gyerekek. Ez az egy iskola van a három településre. A múlt héten több egyeztetés is folyt igazgató asszonnyal, Erikával, a tankerület vezetőjével, az országgyűlési képviselővel, ugyanis egyértelműen a nemleges válaszukat fogalmazták meg ennek kapcsán. Hiszen az elmúlt, most már 13 évben a képviselőtestületek szívvél lélekkel azon dolgoztak, hogy legyen egy stabil általános iskola, legyen egy stabil óvoda és alapozzák meg a bölcsödével a nevelési, oktatási intézményeik jövőjét. Ez a munka, ez be is érett, ennek gyümölcsét arathatják most, hiszen az óvodai, bölcsődei beszámolót is olvashatták. Telt házzal, teljes kapacitással működik a bölcsőde. Három csoportra erősödött az óvoda és mindez azért, hogy segítse az általános iskola stabilitását, működését, hiszen

innen kerülnek fel a gyerekek. Azok az évek, amikor bizonytalan volt egy-egy első osztály indulása, ezeknek köszönhetően biztossá vált, hogy folyamatosan indíthatták az első osztályt és nyolc osztályos iskola volt. Jó pár éve, majd Erika segít, talán 7-8 éve történt, amikor minket akartak tagiskolaként Bakonyánához csatolni. Ennek egyenes következménye lett volna, hogy hamarosan 6 osztályos általános iskola lett volna. Akkor nem egy fejlődés elé néztek volna, hanem egy leépülés felé nézett volna az iskola. Ekkor politikai alapon sikerült elérniük és támogatást kapniuk ahhoz, hogy ne így történjen a dolog. Ezen felbátorodva és az iskolának a jelenlegi megítélésére alapozva úgy gondolták, hogy ez az iskola továbbra is méltó arra, hogy magának, ha kell, kikényszerítse azt a stabilitást, ami most veszélybe került. Azt is elmondja, hogy ha megnézik a számokat és megint visszautal a bölcsőde, az óvoda, az általános iskola vonatkozásában, hozzájuk számtalan vidéki gyermek is jár, ami nagyon jó. Egy kicsit visszás az a helyzet, hogy azok a települések, akik eddig úgymond megmentették a mi iskolánkat, intézményeinket, azzal hogy bíztak bennünk és ide járatták a gyermekeiket, most abban a helyzetben találhatják magukat, hogy eddig kellettünk, most nem kellünk. Válogatva kellene, de válogatás nélkül nem kellene. Ha belegondol, akkor ezt a helyzetet is előidézi ez a történet. Az is hozzátartozik a dologhoz, hogy valami miatt jöttek el ezek a gyermekek, illetve hozták el ezeket a gyermekeket a szüleik az ottani intézményekből. Ez pedig nem volt más, mint az a magatartásbeli zavar és kezelhetetlen légkör, amelyet sem pedagógus, sem szülő nem kívánt magának már az utóbbi években, lassan évtizedben. Ezért egy megnyugtató helyzetbe került Duda és megnyugtató helyzetbe került a három másik település, hogy van hova vinni a gyermekeiket. Akik miatt elhozták a gyermekeiket, most ugye őket is hozni, jönniük kellene mindenestől. Azt gondolja és gondolják és sokat beszélgettek Erikával, hogy nem támogathatják semmilyen módon azt, hogy ez a rombolás elinduljon. Ugyanis igazi garanciát nem kaphatnak arra, hogy itt nem lesznek azok a renitens gyerekek, hogy itt majd jobbak lesznek, hogy itt majd kezelhetőbbek lesznek azok, akik ott leépítették az iskolát. Hogyha most tárt karokkal várva néznek elébe a dolognak, akkor megvárják azt is, míg itt leépül ugyanaz a jó légkör. Beszélgetett közben szülőkkel is, akik jogos aggodalmukat fejezték ki. Hiszen az ottani történéseket ők is ismerik, hallották hogyan viselkednek, milyen rendőrségi ügyekbe keverednek ezeknek a gyerekeknek a többsége. Beszéltek arról, hogy Duda is vannak olyan gyerekek, meg most is járnak hozzájuk olyan gyerekek - nem avatják szentté a dudari gyerekeket - akik vonatkozásában esetmegbeszélést tartottak, kiemelések történtek családból, családokból. Tehát ne legyenek álszentek, hogy itt minden gyerek tökéletes, meg minden szülő tökéletesen neveli a gyermekét. A szándék lehet tökéletes, de mégiscsak onnan jönnek azok az információk, azok a problémák, amelyek már olyan szintű problémák, amelyekkel nem gondolja, hogy akár önkormányzati szinten, akár az iskola pedagógiai szinten vagy a vezetése szintjén tudna mit kezdeni. A jelen helyzetben, a nagy demokráciában, nem lehet beszélni csak integrált oktatásról. Ha visszaemlékeznek és talán mindenki vagy többen vannak az ő korosztályából és nála idősebbek, hogy amikor ide, az általános iskolába jártak, akkor még bizony volt olyan csoport, ahol kiemelték azokat a gyerekeket, akiknek tanulási nehézségeik voltak. Ők speciális nevelést kaptak. De ők nem voltak rosszak, de ők nem követtek el bűncselekményeket, ők nem használtak kábítószer, ők

nem alkoholizáltak, ők nem terrorizáltak másik gyerekeket. Ezek az esetek, amelyeket elmesélnek ottani pedagógusok, kollégák, szülők, akik ezeket átélték. Azt gondolja, hogy annak ellenére, hogy jelen pillanatban az az álláspontja a tankerületnek, hogy tagintézménnyé kell tenni a Békefi Antal Általános Iskolát, ő mégis azt a javaslatot teszi a képviselő testület felé, hogy erre nemleges választ adhatnak csak. Az is igaz, hogy ez nem egyetértés, ez egy véleményalkotás, ami semmit se fog érni. Sokszor csináltak és sokszor vannak olyan napirendi pontok, ahol véleményt alkotni joguk van, de ha másnak meg más a gondolata, és mivel nem kell hozzá az egyetértés, úgy a véleményüket elmondhatják, de senki nem kíváncsi igazából rá. És ez egy probléma. A másik probléma az, hogy igazából azt se tudják jelen pillanatban, hogy miről kellene dönten. Ugyanis még a múlt héten sem tudták azt, és most sem vannak vele tisztában, hogy csak a felső tagozat, majd jövőre az alsó tagozat, illetve a következő nevelési év után az alsó tagozat. Volt olyan, hogy maradnak ott és csak tagintézményük lesz, de akkor ki tanítja őket? Akkor a pedagógusnak át kell járni, de így sem jó az ellátottság, akkor ott kiesik három tanóra, mire oda át tanítanak. Tehát a legügyesebb logisztikával és szervezéssel sem igazán lehetne, ezeket a dolgokat megoldani. Hogy mi lesz a továbbiakban nem tudják. Jelen pillanatban ez a határozati javaslat áll előttük és erre nem igazán lehet igent mondani. Úgy véli az is igaz, még mikor beszélt akár az országgyűlési képviselővel, vagy a tankerület igazgatójával, az Istvánnal, hogy ahhoz, hogy például egy iskolának biztos legyen a jövője, legyen igazi jövőképe, illetve olyan fejlesztési lehetőségek birtokába juthasson, mint akár például a csetényi általános iskola, ahhoz, hogy az iskola egy olyan fejlesztésen menjen át, ahhoz létszám kell. Együttesen nyilván jobb a létszám statisztika, de kérdés, hogy ez így is maradna ebben az esetben. Mert ez egy mostani helyzet, de hogy ha meg elviszik a szülők máshova, azért a gyerekeiket, merthogy ide járhatnak olyan gyerekek, akik nem bírnak magukkal, akkor most többen lesznek vagy még kevesebben? Mindenkinek az oldalát meghallgatta, mindenkinek az oldalát meg próbálta megérteni, de neki, ha most járnának ide a gyermekei, - ide járt mindegyik -, akkor szülőként is nemet kellene mondania rá és település vezetőként is nemet kell mondania rá. Gondolja, hogy van sok gondolata mindenkinek. Először igazgató asszonyt megkérdezi, hogy szeretne e néhány gondolatot velük megosztani?

#### **Stanka Erika iskolaigazgató:**

Igen, köszöni szépen. Valóban úgy vannak, hogy nagyon sokat jelentenek a bejáró diákjaik, hiszen 47 gyerek tanul másik településekről. 25-en járnak át az említett három településről hozzájuk, 20-an másik településről. Valóban instabil a létszámuk és az is indokolt, hogy ide hozták a szülők a gyerekeiket. Nagyon örül annak, hogy a dudari iskolába tényleg szuper a szakos ellátottság, nincs pedagógus hiányuk, ahhoz képest, amit a környező településekről lehet hallani. Úgyhogy hálásak a pedagógusi közösségükért és annak ellenére, hogy tényleg van 1-2 renitens gyerek náluk is, akikkel alapvetően néha- néha meggyűlik a bajuk, vagy vannak problémák, de mégis egy békés, jó légkörű iskolának mondható a dudari és nagyon félnek attól, hogyha bekerülnének olyan gyerekek Bakonyszentkirály irányából, akik miatt a szülők elhozták az ő gyerekeiket a mi iskolánkba, abból valóban volnának problémák.

Van tapasztalatuk már állami gondozott gyerekekkel kapcsolatban is. Volt olyan gyerekek, akit nem tudtak beengedni az osztályközösségbe. 3 éven át úgy oldották meg az órarendet, hogy ezzel a gyerekekkel mindig volt valaki és egy emberes gyerek volt. Aki egyébként végigkarcolta a pedagógusok autóját kint a parkolóban. Előtte és utána se volt ilyen probléma, csak, amikor itt volt ebben az iskolában. 16 éves volt, 3 évig volt ötödikes, semmit nem haladt, semmi motivációja nem volt, és azért félnek ettől az iránytól. Ha tényleg azok a gyerekek bekerülnek, akik miatt elhozták a többiek, akkor továbbviszik tőlük a jó gyerekeket. Elmondhatja, hogy tényleg nyertek a Bakonyszentkirály irányából érkező gyerekekkel. Félő, hogy akkor megindul az áradat, akkor abból baj lesz. Elmondja, hogy a tankerület valóban nem tudja. Még múlt hét pénteken beszélt a tankerület igazgatójával, hogy akkor mondjon valami véglegeset, hogy mi a pontos elképzelés. Nem tudja, mit csinálnak a németül tanuló gyerekekkel az angolos osztályaikban. Nem tudnak átjárni így, mert azért Bakonyszentkirályra egy szünet alatt nem lehet átérni egy pedagógusnak. Ez valóban 3 tanórát venne igénybe. Nagyon kidolgozatlan ez az egész, de mindenképpen nemmel szavaznak ők is, vagy hát a véleményük nemleges.

#### **Baumann Csaba képviselő:**

Neki is lenne egy pár hozzáfűzni valója. A jelenlegi tanári kar és mindenki szerinte a legprofibb itt. A környéken még Zirc se tudja felvenni velük a versenyt, amit legalábbis szülőként visszaigazolásban kap a gyermeke miatt, aki itt tanult 8 éven keresztül. Ugyanúgy kitűnően szedi az éveket, a fél éveket és úgy néz ki ösztöndíjas lesz. Ezen kívül meg még nem szabad azon átmenni, hogy itt ugyanolyan emberek tanítanak, ugyanolyan pedagógusok, ugyanolyan emberek, mint amilyenek ők. Akiknek a problémáik ugyanúgy probléma az oktatási szinten, bent az osztályteremben a fegyelem arra fog esetleg egy 45 percből elmenni, hogy ők fegyelmezzenek 20 -25 percig egy ilyen gyermeket. Így a tananyag nem megy tovább, így a gyermekek, akik ide be fognak kerülni nem fogják tudni felvenni azokkal a középiskolai gyerekekkel a versenyt, abba a középiskolába ahova esetleg szeretnének jelentkezni, vagy fel se veszik őket ez miatt. Ez tényleg nem önkormányzati, nem pedagógiai hiba, hanem egy tankerületi döntés. A másik probléma meg az, hogyha hosszútávon is globálisan gondolkodnak, ő úgy gondolja, hogy nem csak az iskola, az óvoda és bölcsőde leépülését fogja hozni, hanem a falunak az előregedését is fogja hozni. Úgy gondolja, hogyha a gyermekek nem ide fognak járni valószínűleg ez azoknak a gyerekeknek még talán a 10% -a se fog itt maradni Dudaron, mert nem köti ide semmi, mert nem ide járt iskolába, nem ide járt óvodába. Nincsenek közös barátaik, mert elvitték őket a szülők más irányba, munkahely fele, egy más közösségbe. Ő se tenné ki ennek a lányát, mert nem fog tudni elmenni egy olyan középiskolába tanulni, legyen az egy Vetési, legyen az egy Ipari, nem fogja tudni felvenni egy városi vagy egy olyan iskolával lévő diákkal felvenni a versenyt, aki máshol tanult, más körülmények között. Szerinte a sportba is külön tudták választani az integrációt. Van paraolimpia, van azoknak verseny, akik hátrányos helyzetűek. Őket se mossák össze, itt értelmi szintek vannak. Ezt is külön kellene tudni választani. Ugyanúgy, mint ahogy a sportban. Ez lenne mindenkinek a megfelelő úgy gondolja, mert ott se lehet összehasonlítani

egy paralimpikont, se életjáradékkal, se sehogyan. Itt se lehet összehasonlítani egy olyan gyermeket és az osztályokat, iskolákat. A falut fogja tönkretenni. Ennyit szeretett volna.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Elmondja, hogy sajnós az integrációval, ez is egy globális probléma, amit hozott a nagy demokrácia. Ebbe most nem kell döntenünk, mert nem dönthetnek. Nincs ellentmondás közöttük abban, amit képviselő úr mondott, hiszen erről beszélt végig, meg ez miatt aggódnak a pedagógusok, szülők is.

**Kernuszné Janás Rita képviselő:**

Ő nemmel fog válaszolni. Kicsit másik oldalán közelíti meg a kérdést. Úgy hallotta, hogy először zirci tagintézményként óhajtotta a tankerület a bakonyszentkirályi általános iskolát. Majd a polgármestereknek a megbeszélésre, az ő javaslatukra került sor, hogy a dudari iskolához legyen ez a része csatolva. Nem tudja, hogy így volt ez, vagy nem így volt, Annyi hozzáfűznivalója van, hogy egy kicsit nem tetszik ez a döntés, mert valószínű, hogy volt a polgármesterekben egy olyan, hogy annak idején gyerekek ugye eljöttek onnan és arra a testületi ülésre is emlékszik, mikor a polgármester asszony fölhívta és elmondta itt, hogy ugye jönnek a gyerekek nehogy ebből később probléma legyen. Azt mondta akkor a polgármester úr szentkirályon, hogy ez nem probléma, mert minden szülő oda viszi a gyereket ahova akarja. Ez egy kicsit neki olyan visszás az egész. Hátha ő nekik volt arra tehetségük, hogy azt mondják, hogy legyen Dudar, akkor nekünk miért nincs arra, hogy azt mondják, hogy nem?

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

De van tehetségük, ennyit tudnak tenni.

**Kernuszné Janás Rita képviselő:**

De akkor mégis csak Dudar jön szóba.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Elmondja, hogy nincsen egyetértési joguk. Jelen pillanat nem fenntartói az iskolának, ezért csak a véleményüket mondhatják el. Ahogy mikor Bakonynánán, itt talán egy hónappal ezelőtt a testületi ülésen került elő, hogy Bakonynánát se ők akarták, hogy körzeti iskola legyen, de mivel oda járnak dudari gyerekek, ezért ezt is véleményezéssel el kellett fogadniuk. Ennyi a helyzetük.

**Kernuszné Janás Rita képviselő:**

Érti, csak azt nem érti, hogy a tankerület azt figyelembe vette, amit ők mondtak, a 3 polgármester, akkor mégis inkább Dudar legyen és akkor ne Zirc legyen?! Majd, amit ők mondanak, akkor az majd lehet, hogy nem lesz figyelembe véve. Egy kicsit úgy érzi egy kicsit visszás ez a dolog, Holott a településpolitiká, amiről mindig is itt beszéltek, azért az a polgármestereknek és a vezetőségnek a dolga, hogy odafigyeljen arra, hogyan működik a falu.



Mert mindig erről beszéltek, hogy az a jövője az iskola, meg az óvoda, meg a bölcsőde. Úgy tudja, hogy Bakonyszentkirályon kettő csoport van. Ott is szerettek volna ezelőtt pár évvel bölcsődét indítani, de akkor állítólag 2 szülő igényelte volna és ezért nem lett beindítva. Most az, hogy az iskola ennyire, a létszáma lecsökkent, ez biztos, hogy a bejáró tanulóknak is köszönhető. Egy kicsit utánanézett ennek, mert kimondja úgy, ahogy van, itt a bakonyoszlopi intézetis gyerekekről is van szó, mivel ők járnak a bakonyszentkirályi iskolába. Megtudta, hogy most jelenleg 11 fő jár a bakonyszentkirályi iskolába, egyet ma helyeztek be a bakonyoszlopi benti iskolába viselkedési és egyéb problémák végett. Ebből 4 tanuló felsős, a többi pedig alsós diák. Ebből 1 gyerek van szökésben, aki még sose tette be az iskolába a lábát, mert az állandó szökésben van. Ennyit tudott meg róla és bizony vannak ott a faluból, családból járó gyerekek, akikkel elég sok probléma van. Hogyha a tankerület meghallja a 3 polgármesternek a szavát, akkor szeretné, ha a Dudariakét is meghallaná, amit mondanak.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ezen vannak, ezt próbálták. Már Erika kezdte, aztán ő folytatta, s ez a következő lépés, hogy itt határoznak.

**Kernuszné Janás Rita képviselő:**

Az utaztatással kapcsolatban felmerült benne az alsó tagozatosok utaztatása. Nem tudja, mert az oktatási társulásnak még Bakonynánán volt, ő volt az elnöke. Akkor iskolabuszt kellett biztosítani az alsós tanulóknak. Kérdezi, hogy mi van olyankor, ha idehozzák a gyereket, akkor majd fél év múlva a dudari önkormányzatnak kell iskolabuszt biztosítani, azoknak a gyerekeknek, hogy ide jöjjenek?

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Biztosra mondja, hogy nem, mert nem fenntartói az iskolának, ezért vannak most nehezebb helyzetben.

**Kernuszné Janás Rita képviselő:**

Tudja, azért mondja, hogy esetleg ilyenekkel is lehetne érvelni. Úgy gondolja, hogy a bakonyszentkirályi embereket ismervén biztos, hogy nekik se tetszik az, hogy ott most elhozzák az iskolát. Mert ez nem csak arról szólt. Meg volt, aki nem tudta megoldani, hogy idehozza a gyermeket, mert nem rendelkezik kocsival. Mert azok tudták jobban, akik kocsival rendelkeznek, és ide el tudják hozni. A polgármestereknek a javaslatát nem érti, hogy mikor annak idején, amikor polgármester asszony szólt, hogy ez van, ne legyen ebből probléma és akkor most meg itt van a probléma. Ez neki olyan visszás.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Hogyha most őket kérdeznék, akkor azt mondják, hogy hát eddig is idejöttek. Akkor azért támogatták, mert egyébként ez hangzott el, ezzel érvelnek, hogy úgyis ide járnak a legtöbben, tehát most ezzel meg nem mondanak valótlan.

**Baumann Csaba képviselő:**

Van egy olyan verzió, hogy ők Porvához tartoznak vagy stb, akkor oldják meg azokat a dolgokat ahova ők tartoznak.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Elmondja, hogy nem az önkormányzat, ott se az önkormányzat oldja meg. Őneki ugyanúgy véleményezési joga ment be, hogy azt véleményezte, hogy a települések szempontjából mivel ide járnak a legtöbben Bakonyoszlop, Bakonyszentkirály, Csesznekről, ezért azt a javaslatot teszik, hogy ide hozzák a gyerekeket. Nekik sem döntési joguk van.

**Baumann Csaba képviselő:**

Egy kérdése lenne Erikához, hogy befogadó képességük van-e?

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Igen!

**Stanka Erika iskolaigazgató:**

Van! A pedagógiai programuk alapján 165 gyereket vehetnek fel, most van 152.

**Baumann Csaba képviselő:**

Mi kell ahhoz, hogy a pedagógiai programnak a létszáma fölfele menjen, ki kell ehhez?

**Stanka Erika iskolaigazgató:**

A tankerület.

**Baumann Csaba képviselő:**

Akkor innentől kezdve nincs is kérdése.

**Stanka Erika iskolaigazgató:**

Úgyis akarták mondani, hogy ez nagyon alacsony, ez a létszám. 20 és fél gyerek osztályonként. Ez így nagyon kevés, úgyhogy egy tollvonás.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Hát ugye 200 fölött volt, amikor ők ide jártak, 242 fő.

**Szőcsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:**

270, mert az ovi is 98-100 fő.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Igen, de könnyen emelik ezt a létszámot. Azt gondolja, hogy minden igaz, ami elhangzik, tehát hogy minden véleménynek alapja van, bárkiének. Ezért mondta azt, hogy nem szavazhatnak másképp, mint hogy nem. Továbbra is emellett állnak ki, hogy nem.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Elmondja, hogy vannak neki is ezzel kapcsolatban erős félelmei. Ha ez így alakulna, mert annak idején, körülbelül olyan 20 éve hozzájuk is jártak az óvodába jó pár évig Bakonyoszlopról intézetis gyerekek. Teljesen más kategória, teljes más nevelési módszerek, teljes más ráhatással tudtak velük foglalkozni és egyedi esetek voltak. Hiába beszélnek az integrációról, ott is vannak szintbeli különbségek, mert lehet egy magatartászavaros gyerek vagy kiemelt figyelmet igénylő gyereknél is különböző kategóriájú. Mennyire sérülékeny, milyen módszerekkel lehet közelíteni, vagy mennyire visz el más irányba egy csoportot, vagy egy osztályt. Igazából képtelenség szerinte, ha ilyen helyzet adódna az iskolában, kivédeni azt, hogy egy szabadidős tevékenység kapcsán ne vinnék el más irányba az amúgy arra hajlamos gyerekeket. Náluk is vannak olyan gyerekek, akik csapódnának ezekhez a bátrakhoz, az erősekhez, az lenne nekik a minta és én szerinte ez nagyon nagyon veszélyes dolog, hogyha erre sor kerülne. Nagyon lehúzná a színvonalat.

**Baumann Csaba képviselő:**

Igen! Szerinte az is a baj, hogy jelenleg az oktatásban mindig mindenki tudja a jogait, meg minden, de a kötelességeit a gyermekek nem tudják. A pedagógusnak teljesen meg van tiltva a testi fenyítés, vagy esetleg bármi ilyesmi. Mert ő annak idején akkora pofont kapott, hogy köszöni szépen. De otthon se merte elmondani, mert ott meg kapta volna a másikat. Itt ez a probléma, hogy jelenleg annyira elment ez olyan irányba, hogy nem lehet fegyelmet tartani egy órán.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Elmondja, hogy ez egy ilyen gyereknél, a testi fenyítés nem ér semmit. Nála az nem is módszer, teljesen más irányba viszi el.

**Stanka Erika iskolaigazgató:**

Elmondja, hogy a kedélyek megnyugodnának teljesen, ha valami fajta biztosítékot kapnának arra, ami egyáltalán nem ez az irány. Hogy szegregálják ezeket a gyerekeket, tehát, ha a problémás gyerekek tudnák biztosan, hogy nem ide kerülnek, valahogy benn tudnák őket tartani, akkor lecsillapodnának a szülői kedélyek és ők is sokkal nyugodtabban fogadnák. A létszámokat biztosítani tudnák előre. Abból a szempontból nem baj, ha jönnek a bejáró gyerekek, csak nagyon nem mindegy, hogy milyen gyerekek.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ezt is javasolták, de erre pont azért, mert ez a fogalom se létezik, ezért erre garanciát csak elméletben kaphatnak.

**Jakab Emese képviselő:**

Annyit szeretne mondani, nem akarja az előtte hangzottakat tovább ragozni, mert abszolút egyetértenek ezekben a kérdésekben. Tájékoztatásul mondja, hogy ahogy a képviselőtestületnek van véleményezési joga, az iskolának van véleményezési joga, úgy a szülőknek is van. Csütörtökön lesz szülői munkaközösségi megbeszélésük és természetesen ők is ezt a javaslatot fogják tenni, hogy nem támogatják ezt a dolgot. Ha jól tudja még a diákönkormányzat is élhet ezzel, javaslattétellel, hogy nem szeretné. Azt gondolja, hogy mind a 4 irányból ez a javaslat fog bemenni, hogy itt Dudaron semmilyen fórumon, semmilyen formában ezt nem szeretnék. Bízunk benne, hogy - Ritára reflektálva- ezt is meghallják, és valamilyen fórumon figyelembe veszik. Amit tudnak, megtesznek, a szülőket az iskolában tájékoztatták, a szülői munkaközösségi tagok készek, hogy oda menjenek, megtegyék ezt a javaslatot, mert mást ők sem tudnak sajnos tenni. Azt gondolja, amit a Csaba is mondott, meg amit Kitti is, hogy ha itt összevonás lesz is, ilyen gyerekek érkeznek az iskolába, akkor azért biztos benne, hogy nagyon sok szülő lesz és nem csak bejárós gyerekek szülei, hanem helyi települési szülők is, azt fogják mondani, hogy keres a gyermekének egy másik iskolát, ahol nyugodtabb körülmények között tud tanulni, felkészülni a továbbtanulásra és nem az van, hogy zavarják az órát nem lehet haladni vagy esetleg olyan magatartási példákat lát, amivel nem szeretné, hogy találkozzon a gyermeke. Azt gondolja, hogy az egy nagyon valós veszélye a történetnek.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Még annyit szeretne, hogy itt valaki mondta a német nyelvet is. Azt a kérdést is feltette, hogy ott van Bakonynána, kis létszámú, szükség lenne a létszámmra, németül tanulnak. Ez a 3 kilométer távolság, hogy most idehozza egy iskolabusz vagy odaviszi, őket, ez nem lenne mérce. Onnan az a válasz jött, hogy ők német nemzetiségi általános iskola, arra nincs is ráhatás.

**Baumann Csaba képviselő:**

És Nagyesztergár? Ja ,az is német nemzetiségi.

**Stanka Erika iskolaigazgató:**

Az a különbség a 2 intézmény között, hogy Bakonynánát a kisebbségi önkormányzat tartja fenn, nem tankerületi, ezért kell, hogy Dudart kijelöljék beiskolázási körzetnek. Nagyesztergár viszont tankerületi intézmény és 80 gyerekük van, tehát 80 gyerekhez beteszik ezt az 50-et, akkor kiegyenlítettebb a két iskola közötti létszám.

Folyamatosan bombázzák. Nagyesztergárról már ilyen megfontolásból már nem is veti fel.

**Baumann Csaba képviselő:**

Persze, nehogy rájuk terelődjön a gyanú. Érdeklődik hány hátrányos vagy SMS-es vagy bármilyen fogyatékkal élő gyermek jár most ide jelenleg az iskolába?

**Stanka Erika iskolaigazgató:**

22 a BTM-es és 12 SNI-s, tehát 34 papíros gyerek van. Bakonyszentkirályon feltette ugyanezt a kérdést az igazgató úrnak, ott az 58 gyerekből 30 felett van, tehát sokkal rosszabb az arány és hogyha ezek a gyerekek is megérkeznek, akkor nem tudják őket ellátni. Nem tudnak nekik fejlesztő órát biztosítani az előírás szerint.

**Baumann Csaba képviselő:**

Érdeklődik, hogy a tankerület mondott e valamit, hogy ezt hogyan tudja megoldani segítséggel, speciális oktatókkal, esetleg bármilyen tanár segédlettel, vagy erre van e kapacitás? Mikor még abba sem volt hajlandó segíteni, hogy a testvértelepülésből elhozzák esetleg a padokat, székeket, ami kell a következő év oktatására, hogy le tudják ültetni a gyerekeket. És bizonyos szülők oldották meg ezt a dolgot.

**Stanka Erika iskolaigazgató:**

Igen! Gyógypedagógust ígértek, meg pedagógia asszisztenst, nem is egyet, de nem szeretnék, tehát köszönik.

**Baumann Csaba képviselő:**

Jó, oké, persze.

**Kernuszné Janás Rita képviselő:**

Még annyit szeretne a jegyző úrtól megkérdezni, hogy jogilag milyen lépéseket tehetnek, tehát, mint dudariak? Lehet olyat, hogy aláírásgyűjtés, szülőket felkeresni és egyéb ilyenre van e lehetőség?

**dr. Szivák Péter jegyző:**

A döntési folyamat le van szabályozva a köznevelési törvényben. Tehát ahogy polgármester asszony is mondta, véleményezőök vagyunk. Itt igazából ez javaslati szinten már elindult, tehát ennek a javaslatnak kezdték el a véleményezési eljárását. Erről fog egy döntés születni, amit a tankerület fog meghozni. Nem látja, hogy lenne érdemben bármi hatása annak, ha aláírást gyűjtenének.

**Baumann Csaba képviselő:**

Ha megnyerték az egészségest, nyerjenek meg mást is.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Megkérdezi, hogy esetleg valaki még szeretne kiegészítésben valamit szólni a témához, ne hogy valakiben valami jó gondolat vagy ötlet benn maradjon!

### **Nagy Tímea pedagógus:**

Neki előző helyekről van tapasztalata, hogy a szülőknek igenis komoly beleszólása van ebbe a helyzetbe. Amióta szolgáltató intézmény az iskola, már most jó pár éve, nem tudja pontosan hány éve, azóta a szülők szava erősebben nyom alapba, mint a pedagógusoknak a szava. Sajnos ezt tapasztalták. Szerinte itt is, de Székesfehérváron, Budapesten mindenképpen. Hogyha a szülők úgy gondolták, hogy valami olyan dolog készül, ami az ő gyerekeiknek nem az egészséges fejlődését biztosítja, amiről vannak törvények, rendelkezések, hogy kihez minek van joga. Ezeket a jogokat is tudniuk kell. A munkavégzésükhöz is vannak jogok biztosítva, illetve a gyerekeknek az egészséges fejlődéséhez is vannak jogok biztosítva. Ezért nem tartaná elvetendőnek, hogy a szülők segítségét és támogatását kérik ebbe, hogy elérjék a céljukat. Mert a cél, akkor ezek szerint egyértelmű, a szülői munkaközösség se fog másra jutni, akkor viszont egy picit nézzenek előre, hogy mi az, amit még lehet tenni.

### **Tóth Edina Kitti polgármester:**

Azt gondolja, hogy Emese elmondta, ezt ők is így látják, és tenni fognak. Azt gondolja, hogy értelmes, erős szülői gárdával a hátuk mögött taníthatnak, ebben nem lesz hiba és összefogja őket. Most már évek óta, amióta szabadsága van szülőnek, azóta elmondhatja, és el is mondja a véleményét. Azt gondolja, hogy így van rendjén, hiszen ha beleszólhat, akkor szóljon bele a történésekben.

Más valaki esetleg?

### **Stanka Erika iskolaigazgató:**

Még az a kérdést tette fel a tankerületi igazgató úrnak, hogy mi van, ha nemet mondanak, mert, akkor már amikor ezt először elővezette neki, biztos volt benne, hogy itt nyilván tiltakozni fognak minden szinten. Azt mondta, hogy jó, akkor azt is lehet csinálni, hogy bezáratja azt az iskolát, nem tagiskola lesz, és kijelöli Dudart beiskolázási körzetnek.

### **Jakab Emese képviselő:**

Neki olyan kérdése van, hogy elvileg itt testület előtt szavaznak a beiskolázási körzetről. Akkor nekik arra is joguk van, hogy ne fogadják el beiskolázási körzetnek az adott települést? Mert hogyha szavazniuk kell róla, akkor értelemszerűen szavazhatnak úgy is, hogy igen elfogadják, meg úgy is, hogy nem, nem fogadják el.

### **dr. Szivák Péter jegyző:**

Elmondja, hogy az is csak véleményezési eljárás.

A döntés meghozataláig van nagyobb befolyású ereje szerinte, mindenkinek, akár politikának, akár város vezetésnek. Amikor felvetődött ez a helyzet, probléma, hogy meg kell oldani az iskolának a helyzetét. Amíg a döntési javaslat meg nem születik, addig van érdemben lehetőség ezt a kérdést befolyásolniuk. Zirc sem szeretné, ment a tiltakozás a tankerületi vezetők felé. Nekik meg kell hozni a döntést, meg kell oldani annak az iskolának a helyzetét.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Elmondja, hogy ott is van egy intézet, onnan is járnak ebbe az iskolába gyerekek, tehát ők is tudják, hogy miről nem akarnak hallani sem.

**Baumann Csaba képviselő:**

Csak ez országos szinten probléma.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Igen! Addig probléma, amíg ki nem mondják, hogy ez probléma.

**Baumann Csaba képviselő:**

Milyen jó az integráció. de kinek? Oldja meg a magyar állam, oldja meg a jelenlegi vezetés és oldja meg az oktatási, ne önkormányzati szinten kelljen harcolni esetleg vagy pedagógus szinten kelljen harcolni esetleg azokkal a gyerekekkel. Napi szinten lesz itt a rendőrség, lesznek itt a hivatalos szervek, mert a gyerek éppen szökésben van, vagy a gyerek éppen kést fogott a társára, vagy éppen a bárkiére. Ezt mindenki tudja, mert ezek a dolgok már 30 éve, mikor a nagymamája ott volt az otthonba, ott dolgoztak, már akkor előfordult. Azóta még rosszabb lehet és problémásabb.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Igen, azt gondolja, hogy Erika is mondta, hogy mindenki egyetért mindennel, nincsenek vélemény különbségek közöttük, semelyik szervezet között. Azt gondolja, hogy itt születik egy határozat, ott születik egy vélemény. A tantestület is kapott véleményezési lehetőséget. Ezek mind megszületnek, egyértelműen egyhangú és akkor ezzel tudnak továbblépni Erikával. Mert ők a település, az iskola az intézmény és nekik még kevesebb jogunk van, önkormányzatként ebben az esetben, mint nekik, iskolának, meg a szülőknek. Ő is egyetért azzal, hogy a szülő a mérvadó, mert a pedagógus véleményét nem szokták annyira figyelembe venni.

Ha mindenkiből a gondolat megszületett, akkor a határozati javaslatuk a nem támogatja verzióval születne.

Kéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki az előterjesztésben szereplő „nem támogatja ” határozati javaslatban foglaltakkal egyetért, az kézfeltartással jelezze azt.

A Képviselő-testület **6 igen szavazattal** – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – a következő határozatot hozta:

**Dudar Községi Önkormányzat Képviselő-testületének  
12/2023. (III.14.) önkormányzati határozata**

**a Dudari Általános Iskola átszervezésének véleményezéséről**

Dudar Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Dudari Általános Iskolát érintő 2023/2024. tanévtől megvalósuló intézményátszervezéssel kapcsolatosan – melynek értelmében a bakonyszentkirályi Békefi Antal Általános Iskola a Dudari Általános Iskola tagiskolájaként működne tovább - az átszervezéssel érintett iskolai ingatlan tulajdonos Dudar Község Önkormányzat nevében a következő véleményt adja:

Dudar Község Önkormányzata az átszervezést nem támogatja.

**Felelős:** Tóth Edina Kitti polgármester

**Határidő:** 2023. március 24.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Köszöni szépen, ezt a napirendi pontot lezárja, akik csak ezért jöttek megengedi, hogy eltávozzon és köszöni, hogy itt voltak.

**2.) A közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek megszegésének következményeiről szóló önkormányzati rendelet megalkotásáról szóló 13/2016.(VII.19.) önkormányzati rendelet módosítása.**

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Az írásbeli előterjesztést mindenki megkapta. elolvashatta azt az egy módosító mondatot. Érdeklődik van-e ehhez kapcsolódóan kérdés hozzászólás?

**Baumann Csaba képviselő:**

Páran megkeresték az elmúlt napokban a vasárnapi csendrendelettel vagy zajvédelemmel kapcsolatban. Az volt a kérésük hogy a hirdetőtáblára ki lehetne e helyezni, mert nem akarnak a szomszédokkal konfliktust ez miatt. Főleg az Erdősor, Telekítő vonalába vannak problémák, állítólag hétfégi munkavégzések, favágás, ez az amaz.

**dr. Szivák Péter jegyző:**

Ha van rá igény, akkor ki lesz helyezve.

**Szöcsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:**

A József Attila utcában is állandóan fát fűrészelnék.



**Jakab Emese képviselő:**

Igen, vasárnap reggel 7 órakor.

**Szócsné Dr. Nagy Iлона alpolgármester:**

Egész héten.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ezzel kapcsolatban csak annyit szeretne mondani, hogy ilyen és hasonló témákban sok megkeresést kapott, még kollegái is, de az nem működik, hogy csak „az én nevemet meg ne említsétek”. Ha valaki bejelentést akar tenni, akkor tegye meg. Arra tud jegyző úr reagálni. Szoktak küldeni fényképet, leírják az esetet óra percre, de a nevét nem adja hozzá, ki indítja, mi alapján?! Ezt viszont erősítsék a lakosságban.

**Baumann Csaba képviselő:**

Ezt akarják elkerülni.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

De nem tudja elkerülni azt. Felhívhatja a figyelmét a szomszédnak, hogy ki van függesztve a rendelet, a honlapon megtalálható a rendelet, kéri, hogy olvassa el. De hogyha továbbra is műveli, az nem megy, hogy „nem én voltam”.

**dr. Szivák Péter jegyző:**

Kérheti az adatai zárt kezelését.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Igen, csak hogy odáig se jut el, hogy kérje, akkor inkább semmi.

**Szócsné Dr. Nagy Iлона alpolgármester:**

Ezt elvileg mindenkinek tudni kéne.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Sok mindent tudni kellene, de mégis...

**Jakab Emese képviselő:**

Megkérdezi, hogy akkor jól érti e, amikor ez a rendelet volt, akkor ez volt is kérdés, hogy megpróbálják beletenni ezt a részmondatot. És vagy sikerül, vagy nem, vagy átengedik, vagy nem, hogy a telken belül is rendezett körülményeket kell biztosítani. Gyakorlatilag most az történt, hogy arra szólították fel őket, hogy ezt vegyék ki, mert birtokon belül mindenki azt csinál, amit akar és olyan körülmények között érzi jól magát, ahogy akarja. Vagyis ha másfél méteres a gaz, akkor se szólhatnak neki.

**dr. Szivák Péter jegyző:**

Elmondja, hogy ezt írta le. Alapjogokat érint, amit a kormányhivatal említett, de vannak más alapjogok is, amiket viszont ők nem említettek, de vannak attól függetlenül és, hogy melyik az erősebb, arra ott van alkotmánybíróság. Nem gondolja, hogy ezért most az alkotmánybíróságra kellene menniük. Úgyhogy, amit kértek tőlük kormányhivatali szinten azt tudják teljesíteni.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Kérdezi, hogy mit tudnak tenni, ha pl. mellettük is a szomszédai, ekkora gaz meg minden, de nem itt laknak most már nem tudni hány éve.

**dr. Szivák Péter jegyző:**

Birtokvédelmi eljárást tudnak kezdeményezni, akiket zavar. Ott egy birtokvédelmi eljárásban lehet kötelezni az ingatlan tulajdonost, hogy birtoksértő, birtokot zavaró magatartással hagyjon fel, vagy végezzen el bizonyos cselekményeket.

**Baumann Csaba képviselő:**

Kérdezi a parlagrafüvel kapcsolatos kötelezettséget?

**dr. Szivák Péter jegyző:**

Az megint egy másik történet, annak van saját eljárása, hogy ha parlagrafü is van az ingatlanon.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Megkérdezi a testületi tagokat, van-e valakinek kérdése, hozzászólása a napirendhez?

Megállapítja, hogy nincs.

Kéri a Képviselő-testület tagjait, aki el tudja fogadni a rendelet módosítását, kézfeltartással jelezze azt.

A Képviselő-testület **6 igen szavazattal** – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – a következő rendeletet alkotta:

**Dudar Község Önkormányzata Képviselő-testületének 3/2023. (III. 16.) önkormányzati rendelete a közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek megszegésének következményeiről szóló önkormányzati rendelet megalkotásáról szóló 13/2016.(VII.19.) önkormányzati rendelet módosításáról**

*(A rendelet szövege a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)*

**3.) Dudar Község Önkormányzata 2023. évi közbeszerzési tervének elfogadása.**  
Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Az előterjesztést mindenki olvashatta. Jelenleg nincs, ha lesz, akkor módosítják. Legyen, azt kívánja. Van nagy projektjük, csak az előrejelzések szerint mire oda eljutnak, hogy közbeszerzés, már jövő évet írnak. A másik, ami meg közbeszerzésbe döntenek azt már megkezdték a múlt évben.

Megkérdezi a testületi tagokat van-e ehhez kapcsolódóan kérdés, hozzászólás?

Hozzászólás nem történt.

Kéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki az előterjesztésben szereplő határozati javaslatban foglaltakkal egyetért, az kézfeltartással jelezze azt.

A Képviselő-testület **6 igen szavazattal** – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – a következő határozatot hozta:

**Dudar Községi Önkormányzat Képviselő-testületének  
13/2023. (III.14.) önkormányzati határozata**

**az Önkormányzata 2023. évi közbeszerzési tervének elfogadásáról**

Dudar Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az Önkormányzat 2023. évi összesített közbeszerzési tervét jelen határozat 1. mellékletében foglaltak szerint elfogadja.

A Polgármester felkéri a Jegyzőt, hogy az éves összesített közbeszerzési terv nyilvánosságra hozataláról gondoskodjon.

**Felelős:** Tóth Edina Kitti polgármester, dr. Szivák Péter jegyző

**Határidő:** 2023. március 31.

**4.) A Pétfürdői Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2022. évi éves beszámolójának elfogadása.**

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ezt is mindenki reméli megkapta, olvashatta, minden évben elolvashatják.

**Kernuszné Janás Rita képviselő:**

Még csak egyszer kellett Dudarra hála isten.

**Jakab Emese képviselő:**

Igen!

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Volt olyan év hogy nem.

**Baumann Csaba képviselő:**

Neki ezzel kapcsolatban lenne egy kérdése, hogy miért Péthez tartoznak? Miért nem Zirchez?

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Hát talán a besorolás miatt, nem tudja.

**Baumann Csaba képviselő:**

És Csetény?

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ők is, szerinte a járás is oda tartozik.

**Jakab Emese képviselő:**

Volt 1-es, 2-es, 3-as kategória is, aszerint van.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Besorolás alapján, meg a lefedettség, de hogy miért pont Pétfürdő, és mondjuk miért nem Veszprémvarsány... gondolja megint a határok. Zircen önkormányzati tűzoltóság van, az egy kicsit más történet.

**dr. Szivák Péter jegyző:**

Most pont dolgoznak rajta, hogy ne az legyen.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Megkérdezi a testületi tagokat, van-e valakinek kérdése, hozzászólása a napirendhez?

Megállapítja, hogy nincs.

Kéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki az előterjesztésben szereplő határozati javaslatban foglaltakkal egyetért, az kézfeltartással jelezze azt.

A Képviselő-testület **6 igen szavazattal** – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – a következő határozatot hozta:

**Dudar Községi Önkormányzat Képviselő-testületének  
14/2023. (III.14.) önkormányzati határozata**

**a Pétfürdői Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2022. évi éves  
beszámolójának elfogadásáról**

Dudar Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Pétfürdői Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.

**Felelős:** Tóth Edina Kitti polgármester

**Határidő:** azonnal

**5.) Dudar 293 hrsz.-ú ingatlan megvásárlása.**

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ezt is mindenki elolvashatta, van-e ezzel kapcsolatban kérdés hozzászólás?

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Ez milyen nagyságrendű egyébként?

**Baumann Csaba képviselő:**

Igen, hány négyzetméter?

**Jakab Emese képviselő:**

Ott van benne, 1100 valamennyi.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Itt van, 1191 m<sup>2</sup>.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Igen, 200 Ft/ m<sup>2</sup> áron. Annnyival egészíti ki az előterjesztést, hogy gyalogos átjáró. Egyeztetést folytatott a Bakonykarszttal, hogy a későbbiekben a közműveknél a szennyvizet, vizet ott is át kellene hozniuk, ezen a területen. Ugyanis, ha a másik részen hozzák át, akkor a vasútnak a védőtávolságába kerülnek be és ott az engedélyeztetési eljárás több évig tart és nem biztos, hogy megkapják a hozzájárulást, ezért inkább a másik irányba kell elmozdulniuk. Ők itt sem élnek a településen, ez egy gondozatlan, rendezetlen terület.

**Baumann Csaba képviselő:**

Tehát magánszemélyé ez a terület?

**Kernuszné Janás Rita képviselő:**

Igen!

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Magánszemélyé. Bízunk abban, hogy ők is inkább szabadulni szeretnének tőle. Remélik, megpróbálják.

**Baumann Csaba képviselő:**

A bejárata az Arany János utca felől. Tehát a megközelítés az Arany János utca felől lenne a Butiksoron, az Üzletsoron keresztül?

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Mögötte, nem?!

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Írja az előterjesztés, hogy két féle, de a fő megközelítés az a posta irányába. Van egy önkormányzati út, amely a helyreállítást követően a gépjármű és a nagyobb létszámú közlekedést biztosítja. Ott is van egy buszmegálló, sőt minden irányból van buszmegálló, tehát a közlekedés szempontjából is jó. Onnan érkezne be egy parkolóba, aki autóval érkezik. Innen pedig nem szeretnék a butiksornak a területét parkoltatással, kijelölt parkoltatással csökkenteni vagy korlátozni, vagy zavarni. Ezért nem is arra szeretnék az autós forgalmat, mivel van mellette egy önkormányzati út is, ha nem erre kizárólag a gyalogosok, akik érkeznek busszal, ne adjisten vonattal - vannak a nosztalgia vonatok. Tehát gyalogosan mindenhol meg lehet közelíteni, autóval a posta mellett megy fel. Közvetlen úgy, hogy ez egészen kimegy, a butiksornál lehet kijönni. Ezért kellene nekik. Majd meglátják a hozzáállásukat, a folytatás ehhez kapcsolódóan még kérdés.

Megkérdezi a testületi tagokat, van-e valakinek kérdése, hozzászólása a napirendhez?

Megállapítja, hogy nincs.

Kéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki az előterjesztésben szereplő határozati javaslatban foglaltakkal egyetért, az kézfeltartással jelezze azt.

A Képviselő-testület **6 igen szavazattal** – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – a következő határozatot hozta:

**Dudar Községi Önkormányzat Képviselő-testületének  
15/2023. (III.14.) önkormányzati határozata**

**Dudar 293 hrsz.-ú ingatlan megvásárlásáról**

Dudar Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a Dudar 293 hrsz.-ú ingatlan megvételére vonatkozóan a Dudar Község Önkormányzata által a „Helyi és térségi turizmusfejlesztés” elnevezésű TOP\_Plusz-1.1.3-21 számú kiírásra „Dudar látogató- és szórakoztató Központ fejlesztése” címmel benyújtott pályázat megvalósítása érdekében ajánlatot tesz az ingatlan tulajdonosának, 200 Ft/m<sup>2</sup> ajánlati ár meghatározásával.

A Képviselő-testület az ingatlan önkormányzati tulajdonba kerülésével kapcsolatos inézkedések megtételére, dokumentumok aláírására felhatalmazza a polgármestert.

**Felelős:** Tóth Edina Kitti polgármester

**Határidő:** azonnal

**6.) Döntés a víziközmű vagyon, és hozzá kapcsolódó feladatellátási kötelezettségek Magyar Állam részére történő átruházásáról.**

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Már volt napirenden korábban is. Azóta volt egy közgyűlés a Bakonykarsztnál. Ott egy nagyon korrekt beszámolót kaphattak vezérigazgató úrtól. Több, mint 100 település tartozik ehhez a Víziközmű vagyonhoz és néhány tartózkodó kivételével mindenki elfogadta. Az előterjesztés, ahogy írja is, hogy nagyon nincs más lehetőség. Hiszen olyan hozzájárulást kellene fizetniük önkormányzatként, mint tulajdonos, hogy az egy az egyben meg rekesztené az egész önkormányzati működést. Elhangzott ott a közgyűlésen az is, hogy igazából az a része, hogy kinek a nevében van egy forgalomképtelen, mert forgalomképtelen vagyonról beszélnek, ez nem úgy van, hogy egy épület csak, amit eladnak. Ezek a földben lévő föld fölött lévő számszerűsített vagyon. Ez akkor is az a vagyon és azt a célt szolgálja, hogy ha az önkormányzat nevében van, korábban a Bakonykarszt nevében volt, átadták nekik, pár éve arról is dönteniük kellett, most ők átadják az államnak, erről is dönteniük kell. De nem ez a legfontosabb, az a legfőbb, mert ezzel rengeteg munka volt, de erre olyan számszerűsíthető eredmény sosincs. Nekik egy fontos és emellett álltak ki a közgyűlésen, hogy a szolgáltatás ugyanilyen színvonalon biztosított legyen vagy még jobb színvonalon. Bízunk benne, hogy ők is mindig létszám gondokkal küzdenek, de, hogy ennél nagyobb probléma sosem lesz és működőképes lesz ez a történet, mind a szennyvíz, mind a víz szolgáltatása vonatkozásában.

Megkérdezi a testületi tagokat, van-e valakinek kérdése, hozzászólása a napirendhez?

Megállapítja, hogy nincs.

Kéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki az előterjesztésben szereplő határozati javaslatban foglaltakkal egyetért, az kézfeltartással jelezze azt.

A Képviselő-testület **6 igen szavazattal** – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – a következő határozatot hozta:

**Dudar Községi Önkormányzat Képviselő-testületének  
16/2023. (III.14.) önkormányzati határozata**

1.) Dudar Község Önkormányzatának Képviselő-testülete kinyilvánítja azon szándékát, miszerint az őt terhelő víziközmű-szolgáltatás biztosítása vonatkozásában fennálló ellátási kötelezettségét átruházza a Magyar Államra.

2.) Dudar Község Önkormányzatának Képviselő-testülete kinyilvánítja, hogy az előterjesztés részeként a Képviselő-testület elé terjesztett

- a víziközmű vagyon és a víziközmű működtető eszközök,

- az átadással érintett víziközmű-rendszer üzemeltetését szerződéses jogviszony alapján ellátó BAKONYKARSZT Zrt. fennálló társasági részesedés ingyenes átruházásáról, valamint

- az átruházással érintett víziközmű vagyonhoz tartozó, víziközmű-fejlesztésre fel nem használt források tulajdonjogának térítésmentesen, nyilvántartási értéken történő átvezetéséről

szóló megállapodás tervezetét megismerte, annak tartalmával egyetért, ennek megfelelően felhatalmazza a polgármestert arra, hogy a jelen határozat 1. pontjában megjelölt cél megvalósítása érdekében azt aláírja és az átruházáshoz szükséges jognyilatkozatokat megtegye.

3.) Dudar Község Önkormányzatának Képviselő-testülete kinyilvánítja, hogy a jelen határozat 1. pontjában megjelölt cél megvalósítása érdekében a polgármesternek felhatalmazást ad a jelen határozat 2. pontjában megjelölt megállapodás nyomán a víziközmű vagyon, az azt működtető vagyon és a BAKONYKARSZT Zrt víziközmű-szolgáltató társaságban fennálló társasági részesedés Magyar Állam részére történő átadására.

**Felelős:** Tóth Edina Kitti polgármester

**Határidő:** azonnal és folyamatos



## 7.) **Önkormányzati rendelet megalkotásához történő hozzájárulás**

Előadó: Tóth Edina Kitti

### **Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ez is mindig eléjük kerül, azért mert Zirc Szociális Szolgáltatóval szerződésben állnak, és ha egy érintettük is van, márpedig például a fogyatékosok nappali ellátására járnak lakosaik, ezért ők ott étkeznek. Ezért érintettek és hozzá kell járulniuk. Ezt ők szabják meg, ebben nekik semmi más, mint döntési, igen tudomásul vesszük.

Megkérdezi a testületi tagokat, van-e valakinek kérdése, hozzászólása a napirendhez?

Megállapítja, hogy nincs.

Kéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki az előterjesztésben szereplő határozati javaslatban foglaltakkal egyetért, az kézfeltartással jelezze azt.

A Képviselő-testület **6 igen szavazattal** – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – a következő határozatot hozta:

### **Dudar Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 17/2023. (III.14.) önkormányzati határozata**

#### **önkormányzati rendelet megalkotásához történő hozzájárulásról**

1.) Dudar Község Önkormányzatának Képviselő-testülete, mint a Zirci Járás Önkormányzati Társulása tagja,

a) egyetért - a Zirci Járás Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa 9/2023.(II.15.) határozatával elfogadott – Zirci Járás Szociális Szolgáltató Központ által, 2023. április 1. napjától alkalmazandó személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatások térítési díjaival.

b) hozzájárul Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testületének a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről és a fizetendő térítési díjakról szóló 7/2019.(III.29.) önkormányzati rendelet módosítására irányuló – előterjesztés mellékletét képező rendelettervezet szerinti - rendelet megalkotásához.

2.) A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy jelen határozatát küldje meg Zirc Városi Önkormányzat Polgármestere részére.

**Felelős:** Tóth Edina Kitti polgármester

**Határidő:** 1.) pont esetén: azonnal

2.) pont esetén: 2023. március 16.

## **8.)Közútkezelői és tulajdonosi hozzájárulás megadásáról**

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

### **Tóth Edina Kitti polgármester:**

A ROPE-VILL munkálatokat végez. Klasszikusan csak az út alattit támogatják, mivel új út. A törvény is szabályozza, hogy mennyi ideig nem is lehetne hozzájárulni, vagy, hogy lehet hozzájárulniuk csak rendkívüli esetben. Tehát azzal a határozati javaslattal, ahogy jegyző úr előkészítette, hogy a föld alatt, az út alatti átvitelrel út bontás nélkül.

### **Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Máskor is így határoztak.

### **Tóth Edina Kitti polgármester:**

Igen!

Megkérdezi a testületi tagokat, van-e valakinek kérdése, hozzászólása a napirendhez?

Megállapítja, hogy nincs.

Kéri a Képviselő-testület tagjait, hogy aki az előterjesztésben szereplő határozati javaslatban foglaltakkal egyetért, az kézfeltartással jelezze azt.

A Képviselő-testület **6 igen szavazattal** – ellenszavazat és tartózkodás nélkül – a következő határozatot hozta:

### **Dudar Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 18/2023. (II.22.) önkormányzati határozata**

#### **közútkezelői és tulajdonosi hozzájárulás megadásáról**

Dudar Község Önkormányzatának Képviselő-testülete - a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 46. § (1) bekezdés a.) pontjában, valamint a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 170. §-ában biztosított jogkörében eljárva – a ROPE-VILL Kft. (8200 Veszprém, Radnóti tér 2.) kérésére - a Dudar 348 hrsz.-ú ingatlan villamos árammal történő ellátásához - a tulajdonában lévő Dudar 370 hrsz.-ú közút területén az előterjesztés 1. mellékletét képező villamos bekötési rajz szerinti elektromos földkábel fektetéséhez közútkezelői és tulajdonosi hozzájárulását megadja azzal, hogy az elektromos földkábel útburkolat alatti fektetését kizárólag az út alatti átfúrás módszerével támogatja végrehajtani.

**Felelős:** Tóth Edina Kitti polgármester

**Határidő:** azonnal

## 9.) Vegyes ügyek.

Előadó: Tóth Edina Kitti polgármester

### **Tóth Edina Kitti polgármester:**

Megkérdezi a testületi tagokat, van-e valakinek kérdése, hozzászólása a vegyes ügyekhez? Annyit kérdez, hogy az ovi beszámolót mindenki megkapta, olvasta? Köszönik szépen.

### **Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Neki ahhoz lenne, tájékoztatásképp, hogy a múltkor abba maradtak az óvoda nyári leállása kapcsán, hogy mérjék fel. Nagyon sok hiányzó gyerek volt, teljesen még nem hiteles, mert mindenki nem írta alá, de minden csoporthoz raktak ki egy felmérést. Lefénymásolta, meg lehet nézni. Egy felmérést, hogy ki igényli abba a két hétben más óvodából az ellátást. Eddig senki nem igényelte. A felénél kicsit többen már aláírták. Folyamatosan kint van a papír. Eleve az utaztatást a szülőnek kell megoldani, de ez fel lett mérve, teljes tiszta sor szerinte.

### **Kernuszné Janás Rita képviselő:**

Elmondja, hogy lehetőséget kell adni, hogyha valami van.

### **Jakab Emese képviselő:**

Így van!

### **Kernuszné Janás Rita képviselő:**

Köszöni Hildinek, hogy ezt így megoldották. Legyen lehetőség rá.

### **Tóth Edina Kitti polgármester:**

Köszönik szépen.

### **Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Elmondja, hogy készült egy friss, ami nagyon elgondolkodtató. Fogalma sincs, hogy fogják kivenni a szabadságukat az óvó nénik. Június 10-én lesz az iskola zárás, ugye?

### **Jakab Emese képviselő:**

16-án!

### **Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Elmondja, hogy ez onnantól kezdve van, abban az időszakban 50, 51 gyerek. Júliusban 43, 45, 41, 35, 30, 29, július végén 26. Ez annyit jelent, hogy körülbelül július közepéig két csoportnak muszáj működni. Az 3 ember. Itt van a hátulütője, hogy van egy kismamájuk, aki június végéig dolgozik csak, de papíron.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ki a kismama?

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Niki, Varga Niki

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Nem monddod?!

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Addig időarányosan meg kell kapnia szabiját, tehát május végéig dolgozik jó esetben, de még akármi is lehet.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Őt most vettük fel nem rég?

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Most novemberben.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Termékeny ez az óvoda, persze örülnek neki.

**Jakab Emese képviselő:**

Ő azt tudja szülőként mondani, hogy emlékszik mikor oda jártak a gyerekei, akkor is mindig ilyen borzasztó számok voltak, mert tényleg úgy van, ahogy Hildi is mondta, hogy minden szülő inkább beírja, és az óvoda is azt kommunikálja, hogy inkább legyen beírva és készüljenek úgy, minthogy az legyen, hogy készülnek 10 gyerekre és megjelenik 23. Azért az a tapasztalata, hogy júliusban már ennél lényegesen kevesebb gyerek szokott lenni.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Igen, de akkor nem volt 3 csoport!

**Jakab Emese képviselő:**

Lehet, hogy most lesznek is ennyien, igen.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Kérdezi, hogy mi van azzal a családdal, ahol otthon vannak ugyan a szülők, de a gyereket, kis gyereket hoznák nyáron? Erre nem tértek ki a múltkor.

**Jakab Emese képviselő:**

Sajnálom az olyan kisgyerekeket, akinek még nyári szünete sincsen.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Átnézték, körülbelül ez, hogy van, olyan 13-14 családról van szó. Gyerekről!

**Baumann Csaba képviselő:**

Kérdezi, hogy akkor most biztosan tudja ezt az óvoda, hogy ők otthon vannak és nem otthoni munkát végeznek, hanem otthon vannak?

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Most erre nem tud így neki 100 % -ig hitelesen választ adni.

**Baumann Csaba képviselő:**

Tehát őket is, lehet azt mondani, hogy náluk is van otthon valaki, egy 70 éves apósa illetve....

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Ő szülőkre gondolt.

**Baumann Csaba képviselő:**

Okés, jó.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Ő csak szülőkre gondolt, lehet, hogy van benne tévedés, mert ő ezt így megkapta. Nagyon sok gyereket nem is ismer.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Hallották ők azt is, hogy van olyan szülő, aki nyíltan vállalja azt a véleményét is, hogy ha éjjel nyitva lennének, akkor igénybe venné a gyerekeinek.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Van olyan család, ahol 3 kicsi gyerek van és mind a 3 tavaly is egész végig járt és otthon az anyuka.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Igen!

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Elmondja, hogy nem egy, nem kettő van ilyen, azért ott is kell valami döntést hozni.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Azt gondolja, hogy a nyári szünetre vonatkozóan ezt a véleményét a testületnek fel kellene vállalni, hogy hozzanak olyan, - ne ma, meg nem most, mert erre akkor tényleg készüljön fel az óvoda nyilvántartással, szülői kommunikációval - hogy a nyári szünetben, akinek otthon

van a szülő, és meg tudja oldani, akkor kérjék meg, hogy a gyereket tartsa otthon. Elmondja, hogy ez két dolog miatt lenne nagyon fontos. Ő nem pedagógus, de felnevelt két, úgy érzi nagyszerű gyereket, és azt tudja, hogy a legjobb helye nyáron otthon volt.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Így van! És kell az a nyár a gyerekeknek!

**Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:**

Neki ez a véleménye, hogy milyen anya az, akinek nem kell?!

**Jakab Emese képviselő:**

Osztoznak a véleményen, de nem egyformák.

**Baumann Csaba képviselő:**

Ő is osztozik ebben.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Elmondja, hogy ez az egyik dolog, de ezt felfoghatják úgy, hogy ítélkeznek, hogy ez a szülő joga. Itt nagyobb probléma van. Ha nem tudják kiadni a szabadságot a pedagógusnak, akkor az törvényt is sért. A másik, hogyha nem adják ki a pedagógusnak, kiég az a pedagógus és már nem fog úgy tudni szeptemberbe kezdeni. Tehát az egyik oldalon, amikor azt kapja például, hogy nem védi eléggé a pedagógust, a másik oldalon azt kapja, hogy nem védi eléggé a szülőt. Akkor tessék megmondani, hogy most itt ezzel kit védjenek. Vannak olyan álláspontok, vannak olyan józan gondolatok, amelyet a szülőkkel egyeztetve, a pedagógus mellé állva és a gyerekek mellé állva ki kell mondani a testületnek. De ezt csak felmérve, ezt csak kommunikáció után, ezt csak megbeszélve a szülőkkel. Ezt tényyszerűen tudni azt és a Csabának abban igaza van, hogy attól hogy otthon van, lehet, hogy otthonról dolgozik. Ha neki nincsen munkahelye és otthon van, akkor tudnak vele kommunikálni, tudnak párbeszédet folytatni, nem kell utasítászerűen, de meg kell értetni a szülőkkel, hogy nekik erről dönteni kell, azért hogy a gyerek kiegyensúlyozott legyen, a pedagógusnak pedig ki tudják adni a szabadságát. Ebben kérné a segítségüket, hogy ezt korrektül mérjék fel és akkor lesznek valósabb számok, amit Emese is mond. Azzal viszont nem tud azonosulni, hogy, inkább írj be magad, mert arra nem lehet például szabadságot tervezni. Tehát, hogyha el szeretne menni a családdal valahova, de úgy tudja, hogy nem mehet és mondjuk pont akkor lenne jó, de nem tud elmenni, utána pedig jön az, hogy menjél. De akkor már nem tud, akkor jó volt, hogy beírták a szülők?! Azt gondolja, hogy a bizonytalansági tényezőnek kisebb arányúnak kell lenni ezekben a létszámokban. Tehát ez egy ez egy ilyen lazán oda írok, mert hogy nincs következménye. Kéri, hogy ezt mérjék fel. Erre tesz most javaslatot, hogy kerüljön így felmérésre, kommunikációra és kerüljön hozzájuk egy olyan szám és akkor a testület döntsön, álljon ki akár a pedagógia mellett, hogy igen is elsősorban azok járjanak, akik nem tudják

megoldani a gyerekeket. Kári, hogy korrekt legyen az információ és ne következtetéses vagy „azt gondoltam, hogy,, hanem reális legyen.

**Jakab Emese képviselő:**

Annyit szeretne csak még mondani, hogy neki az első néhány évet óvodába a legnagyobb gyermeke Budán járt. Ott például nem lehet kötelezően megmondani, hogy jöhet, nem jöhet a gyerek, de az volt a szülők felé a kérés az óvoda vezetés felől, hogy akinek van otthon kisebb testvére, aki nem óvodáskorú és az anyuka egyébként is otthon van vele, az a nyári szünet ideje alatt ne vigye a gyermekét óvodába. Tehát az iskolai nyári szünet alatt ne vigye óvodába. Illetve, akinek nagyobb iskolás testvére volt, az volt a kérés, hogy akkor vigye, amikor a nagyobb esetleg táborban van, vagy nincs otthon és nem kell az ő felügyeletét is megoldani. Ezt így a szülők is tudták előre jelezni, hogy melyik hetek azok. Nyilván nem márciusba tudta, de május körül már meg tudta mondani, hogy mikor fog iskolai táborba menni a nagyobb gyerek, vagy mikor mennek nagymamához. Így pontosabban tudtak tervezni az óvodában is, de az mindenképpen kérés volt, hogy akinek van otthon kisebb gyereke, akivel amúgy is otthon van anyuka, ne vigye a nyári szünetben a gyerekeit.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Elmondja, hogy nem más lenne itt a cél. 2 hetet lesznek továbbra is zárva, ügyelet akkor is lesz. Itt nem az van, hogy sürgősen, nincs munkahelye, és arra kapta egy állásinterjút, és nem tudja hova tenni a gyermeket, mert akkor legyenek ott, és vigye a gyermekét. Nem mindegy, hogy 2 csoport vagy 1 csoport. Ez a fenntartás oldaláról, működtetés oldaláról nem mindegy.

**Baumann Csaba képviselő:**

Ha tényleg ki lenne kommunikálva, hogy ilyen problémáik vannak óvoda szinten, szerinte biztos, hogy a szülők megértenék, ha a kommunikáció meg van.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ő is ezt gondolja.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Igen, de ezt nem gondolná, hogy kiírás szintjén kéne, hanem egy szülői értekezleten.

**Baumann Csaba képviselő:**

Nem papír alapon, hanem szemtől szemben elmondani őszintén a problémákat, hogy ez van. Ő neki ennyi szabadsága van, azért mert két gyermeke van, vagy nagycsaládos, vagy három gyermeke van, ezt nem tudták kiadni év szerint, nézzék meg, hogy miért nem.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Elmondja, hogy azért vannak benn a szabadságok, mert amíg nem volt megfelelő személyi ellátottságuk, mindenki ment és nem tudta a szabadságot kivenni, vagy helyettesítettek.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Elmondja, hogy régen, szorgalmi évben nem is vehettek ki, és meg sem fordult a fejükben, hogy szeptembertől májusig menjenek szabira.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Hát muszáj!

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Muszáj igen, hogy ne halmozódjon fel.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Amikor össze tudják vonni, hozni, kevesebb a létszám. Sajnos betegségek miatt most elég gyakran előfordul, akkor ezt is igénybe kell venni, az évközi szabadságolást.

**Baumann Csaba képviselő:**

Neki még lenne egy kérdése, mondanivalója. Az a legnagyobb baj, hogy nem volt ennek se fűltanúja, és nem is látta, csak mondják a faluban, azok a szülők, és a melegkonyháról van szó. Azok a szülők, akiknek a gyermekei a konyhán étkeznek, és kérik a meleg étkezést, tízórait, uzsonnát, hogy sokszor nem olyan a bánásmód ott bent, a négy fal között, ahogyan kellene lennie. Nem kapnak szalvétát, terítőt se, vannak problémák. Ezen kívül az odaszólogatásban is. A gyermek is felemeli valószínűleg a hangját és valószínűleg, hogy ő is visszaszól, vagy nem úgy szól vissza, ez is benne van a pakliban. Biztos benne, mert kettőn áll a vásár, mind a gyermekkel kapcsolatban is és mind a konyhai dolgozóval kapcsolatban. Jelezték felé, hogy vannak problémák a kiszolgálással és a viselkedéssel.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Ezzel neki az a gondja, hogy most megint elhangzott egy ilyen probléma és nincsenek itt az illetékesek. Itt volt az iskolavezető, igazgató, az Erika, vagy meg kell hívni akkor az Ibolyát a konyháról és ott felvetni ezt a problémát.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Sőt nincs, aki feltegye a kérdést!

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Igen, ez meg a másik.

**Baumann Csaba képviselő:**

Elmondja, hogy állítólag volt már ilyen kezdeményezés, ezzel kapcsolatba. Azt se tudja, hogy ez igaz vagy nem igaz. Nem tudja, de ő is utána fog járni. Ha jól tudja, kérdezi a jegyző urat, hogy be tud, mint képviselő, bemehet e a konyhára bármikor, ugye?



**dr. Szivák Péter jegyző:**

Igen.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Illetve egyeztetnie kell.

**Baumann Csaba képviselő:**

Kivel?

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ibolyával, a vezetővel!

**Baumann Csaba képviselő:**

Hát akkor nincs értelme bemenni, úgy gondolja.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Hova? A konyha területére be se mehetnek.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Az ebédlőbe.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ő a konyhát mondta.

**Baumann Csaba képviselő:**

Bocsánat az ebédlőbe!

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Neki az a furcsa a dologba, nem vitatja, hogy nem igaz, mert nem volt ott. A terítőt nem érti, mert sose volt terítő.

**Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:**

42 éve ott soha nem volt pontosan azért, mert gyerekétkeztetés és azt tisztán kell tartani. Elmondja, hogy ő minden áldott nap ott van és a gyerekeket a pedagógus kíséri.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ő is ezt akarta mondani, hogy hol a pedagógus?

**Jakab Emese képviselő:**

Ő a szalvétáról annyit tud mondani, hogy évelején tényleg volt ebből probléma, hogy nem volt kirakva. Azt is tudja, hogy a tanító néni szolt és azóta van szalvéta, lehet szólni.

**Baumann Csaba képviselő:**

Ő nem is akarja ennek magát kitenni, hogy ez igaz vagy azt se, hogy nem igaz. Ezek a visszhangok.

**Szócsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:**

Ezt a pedagógussal kellett volna megbeszélni, mert ezt ő állítja, mert minden áldott nap megy délben a pedagógus kíséri oda a gyereket.

**Baumann Csaba képviselő:**

Ő nem akart itt se szembesítést, se semmit az égvilágon. Nem tudja, hogy számukra, nekik mi a véleményük erről, de úgy tudja, hogy ezzel kapcsolatban már megkeresték az önkormányzatot.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Kicsoda? Ki?

**Baumann Csaba képviselő:**

Az iskolából.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Kicsoda?

**Baumann Csaba képviselő:**

A tanárok?

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Kicsoda?

**Baumann Csaba képviselő:**

Állítólag volt egy ilyen.... Azt nem tudja, hogy kicsoda. A tanári karból valaki.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Kicsoda?

**Baumann Csaba képviselő:**

Valakik vagy a tanári kar megkereste ezzel kapcsolatban az önkormányzatot.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Akkor az, aki megkereste őket, az jöjjön ide és akkor mondj, hogy kit keresett meg, milyen ügyben keresett meg, írásban kereste, szóban. Ugyanis senki nem kereste meg őket. Azt gondolja, hogy bármelyik intézményükbe, mert már volt probléma óvodába, a hivatalba, a

rendelőbe, a konyhán, lassan mindegyik intézményünk sorra kerül. Ezt is érti, de egyet nem ért, „valaki mondta”, ezt nem érti. „Valaki itt volt”, de nem. Kéri, hogy jussanak már el odáig, hogy akinek véleménye van vállalja fel. Azt az intézményvezetőt, mindegy az, hogy az élelmezésvezető, az óvodavezető, tiszteljék már meg annyival, ha probléma van, akkor menjenek oda. De ott a pedagógus, aki az étkeztetést vezeti. Itt elhangzott, hogy év elején nem volt szalvéta, a pedagógus szólt és onnantól kezdve volt szalvéta. A szülői munkaközösséghez sok információ jut el.

**Baumann Csaba képviselő:**

Akkor most van szalvéta? Tehát az nem igaz, hogy nincs szalvéta?

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ő nem volt ott!

**Jakab Emese képviselő:**

Elmondja, hogy neki az az információja, hogy év elején tényleg volt ilyen, hogy nem raktak ki a tízóraihoz szalvétát. Hozzá ez érkezett panaszként. Ő akkor mondta, hogy ezt legyenek kedvesek a pedagógusok jelezni az intézményvezetőnek, mert erről beszéltek testületin, hogy először neki jelezzék, őt kéri meg, várja a visszajelzéseket. Ha továbbra is probléma és gond, akkor lehet jelezni az önkormányzat fele. Ezt a tanító néni meg is tette, szólt az Ibolyának, hogy szeretnének kérni szalvétát a tízóraihoz és azóta azoknak a gyerekeknek, akik átmennek, ott leülnek, tízóraiznak, van kitéve szalvéta és szalvétán tudnak tízóraizni. Tudja, hogy a kicsiknek, akik átmennek úgy szokták, hogy kiterítettik a szalvétát a tanító néni és akkor azon esznek a gyerekek. Nyilván, mert nem csinálnak mosogatni valót a konyhának. Ez így sokkal könnyebb, meg gyorsabb, meg kényelmesebb. De van kirakva szalvéta.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Olcsóbb!

**Jakab Emese képviselő:**

Így van!

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

90%-a ingyen eszik és az önkormányzat finanszírozza!

**Jakab Emese képviselő:**

Elmondja, hogy olcsóbb, mint a mosogatás és az egyebek. Így van! Ezért mondja, hogy ez nem is probléma Azt gondolja, hogy szalvétán minden gyerek el tudja fogyasztani azt a péksütit, szendvicset, bármit.

**Baumann Csaba képviselő:**

Tehát akkor van szalvéta?!

**Jakab Emese képviselő:**

Igen, neki ez az információja. Hozzá azóta nem érkezett ezzel kapcsolatban panasz.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Megkéri Emesét, mint szülői munkaközösség, hogy a pedagógust kérdezze meg és majd feléjük jelezze, legyen szíves. Terítő sose volt, ezt nem is érti és nem is tudja.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

De ha van egy pedagógus ott az étkezés során, akkor azt ő is hallja, nem? Hogyha van probléma.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Hát kellene, ezért nem érti.

**Baumann Csaba képviselő:**

Meg fogja kérdezni a pedagógust.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

A felsősök is felügyelet alatt esznek? Vagy csak az alsósok?

**Jakab Emese képviselő:**

Mindig van ügyeletes pedagógus, mindig ott van.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Hát bármi történhet.

**Jakab Emese képviselő:**

A kicsiket ugye a tanító néni kíséri át. A nagyobbaknál meg van kijelölve egy ügyeletes pedagógus.

**Baumann Csaba képviselő:**

Tehát akkor magyarul mondván minden nagyobb osztály osztályfőnöke, vagy a kijelölt pedagógus ott van az étkezés folyamán.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Kellene lennie.

**Baumann Csaba képviselő:**

Elhangzik, vagy nem hangzik el, vagy kapnak, vagy nem kapnak, vagy mást kapnak vagy ezt kapnak.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Kéri, hogy egy picit próbálják már ezt. Senki nem harap. Ez egy picit ilyenkor - név nélkül - mindig a vádaskodás, kibickedés. Akinek van véleménye tartsuk tiszteletbe, épüljünk belőle. Jöjjön el, mondja el, álljon oda konyha elé, ha a szakáccsal van problémája, ha a kiszolgálóval, ha a vezetővel. Ha nem jut dűlőre, jöjjön a testület elé, hívja fel. Őt nem kereste meg ez ügyben pedagógus. Az jöjjön ide, aki ezt állítja. Próbálják meg ezt már levetkezni egy kicsit, hogy „azt hallottam”, „valaki mondta”, „nem tudom, de ezt állítja”. Akkor állítsa, és arra lehet reagálni. Arra ide hívják az intézményvezetőt. Lehet, hogy igaza van a szülőnek, mert lehet, hogy olyan hangnemet ejt meg a konyhában akármelyik. Lehet, hogy tényleg elfelejtene rendszeresen kitenni szalvétát, de ezt nem itt fogják helyrehozni, mert ezt először ott kell, ahol a konfliktus zajlik. Ha ott nem megy, ne vegyék át azt a vezetői szerepet, hogy itt képviselőként ők, bármelyik vezető munkáját csípőből felülbírálják.

**Baumann Csaba képviselő:**

Szerinte ez nem bírálát volt.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ez bírálát volt.

**Baumann Csaba képviselő:**

Ez bírálát volt? Míg a saját szemével nem látta, megemlítette.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Kéri, hogy hallgassa meg magát, „nem volt kitéve szalvéta”, „nem volt terítő”.

**Baumann Csaba képviselő:**

Ez egy állítás!

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Így van! Egyről beszélnek, ez egy állítás.

**Baumann Csaba képviselő:**

Ő jelenleg az önkormányzathoz nem a negativitásával került ide. Úgy gondolja a pozitivitásával. A negativitás számára távol van. Ő a problémákkal és a falu problémájával, vagy az emberek problémájával jött. Ha ez probléma, innentől kezdve máshogy fogja ezt tálalni vagy sehogy se pontosabban. Úgy gondolja, de lehet, hogy rosszul látja ezt a dolgot. Abba nektek, neki teljesen igaza van, hogy az az illető nem akarja felvállalni. Úgy gondolja,

hogy a képviselőnek az a feladata, hogy meghallgassa és behozza ide a problémáját névvel vagy nem névvel. Ők kérték, hogy ne névvel. Ő teljesítette, mint képviselő, mert úgy gondolja, hogy ez a feladata.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Nem tudnak rá válaszolni Csaba! Nem azzal van baj, hogy felvet problémákat.

**Baumann Csaba képviselő:**

Ha önbíráskodna, és vagy hasonló módon tenne, akkor bemenne a konyhára és kérdőre vonná ő, mint képviselő vagy ő, mint Baumann Csaba a konyha vezetőjét, hogy miért? Nem! Ő jelezte az önkormányzat felé. Úgy gondolja, hogy az önkormányzat jelenleg a konyhának a felügyeleti szerve. Hogy probléma van. Jóindulatból próbálta és nem a bírálatból, és nem a negativitásból próbálta ezt meg közelíteni, de elnézést kér, ha rosszul fejezte ki és ez negatív irányba terelte el ezeket a dolgokat.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Azt gondolja nincs semmi probléma azzal, hogy a képviselők felvetnek problémákat, hiszen hozzá különösen sok probléma eljut, aminek örülnek, hogy legalább van bizalom. A többi képviselőhöz ritkábban jutnak el információk. Egyet kért, nem azt mondta, hogy a probléma nincs, nem azt mondta, hogy a problémát nem oldják meg. Azt mondta, hogy nem veszik át a vezetőtől sem a felelősséget, sem a vezetését. Az az ő területe, ha probléma van, oda kell fordulni. A szülő nem volt ott, ő nem volt ott. Akihez lehetne fordulni, azok a konyhai dolgozók. Nekik van egy vezetőjük. Az a pedagógus, aki adott időszakban ott van, mert ők ott voltak, ők tudják. Ha ők ott nem tudják ezt orvosolni, akkor jön a fenntartó. De nem kerülik meg. Az a világ már elmúlt, hogy ő mindenféle biztosság, bizonyosság, vélemény, személyes felvállalás vagy legalább ő beszéljen azzal az illetővel, aki ezt az esetet felvetette, felrótta. Nem utasításos módszerrel vezeti az intézményeket. Majd ha más lesz itt, akkor vezetheti utasításos módszerrel. Ő hisz abban, hogy jó vezetői vannak. Hisz abban, hogy hozzájuk is lehet fordulni, hozzá is lehet, bármelyik képviselőhöz is lehet. Egy valamiben nem hisz, sem a gyűlöletkeltésben, sem a felbújtásban, sem a sértődöttségben, sem az inkorrekttségben, ezt úgy egyben, nem hisz ezekben a dolgokban. Az egyenességben, hogy felvállalja, odamegy, ha nem ér célt, idejön. Nem azt mondja, hogy rosszak, amit felvet. Ez jó, hogy előkerül. Le is szokták reagálni. Ő ilyenkor másnap, ha az óvoda kapcsán van, őket hívja fel, ha a rendelő kapcsán őket hívja fel, ha a konyha kapcsán őket hívja fel. Volt ez az uzsonna téma az óvodában volt, hogy a gyerekek nem eszik meg a kajákat, az uzsonnát, így viszik, úgy viszik. Felvette a kapcsolatot, levél született. Ő csak az eljárás, a folyamat, a kommunikációnak azt a palettáját szeretné végigvinni, ami eddig is működött. De nem működik az, hidd el Csaba, hogy valaki azt mondta és egyik se volt ott. Akkor, hogy mondja tovább a vezetőnek? Adjon neki megrovást, hogy ez történt? Mire alapozva? Rongyoljon be a konyhára, ahogy most ő szeretne, hogy ne kelljen bejelentkezni? Ő még mindig bejelentkezett az összes intézményébe. Ő szeretné ezt a korrektséget tovább vinni. Kéri higgye el, hogy

vannak problémák, mindig voltak. De higgyenek már abban, hogy ott is emberek vannak, ők is a legjobb tudásuk szerint szeretnék végezni a munkájukat, ők is hibáznak, mindannyian hibáznak és senki nem olyan, akihez ne lehetne odamenni. Ő abban hisz, hogy jó kollégái vannak, 37-en vannak és nem tud olyat mondani, akihez még bármi volt, bármi probléma volt, ne lehetett volna nyíltan oda ülni és menni. Ez az egy kérése, hogy kerüljék ki.

**Baumann Csaba képviselő:**

Úgy gondoltja, hogy ezzel korrekt, hogy szól. Úgy érzi, hogy akkor jó is, hogy szól, meg nem is.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Nem az a baj hogy szól, az jó!

**Szőcsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:**

Elmondja, hogy szerinte félreértette ezt az egészet, mert pontosan a csendrendeletnél volt az, hogy nem meri felvállalni és az ellen, hogy ő nem írja rá a nevét.

Hogy „én vagyok az, aki most ezt az illetőt feljelentem, mert vasárnap ne vágjon fát” ..... mert nem vállalja fel hogy ő ezt mondta. Akkor ő, ha a helyébe lett volna, ha neki mondja, akkor ő azt mondja: figyeljen ide, ha ez valóban így van, akkor a nevét odaírom. Akkor rögtön lehet intézkedni, mert akkor szemtől szemben, vagy a pedagógus, vagy az élelmezésvezető leülnek és azt meg tudják korrektül beszélni. Itt abszolút nem a személye ellen vagy bármi ellen, mert ugyanez volt most pontosan. Ő hozta fel. Neki is van, de nem óhajtja őket feljelenteni. Ha nagyon zavarja, mert neki is volt olyan, akkor átment megmondta, ha most nem hagyja abba, akkor, amikor őt éjjel fölkelte a beteg, éjjel 1 órakor, akkor fog odamenni. Ennyi! Lerendezte, nem jelentgeti, mert meg lehet ezt beszélni. Ezt úgy kell kommunikálni, aki neki a problémát mondja, hogy jó akkor ezt vállalod?! Akkor úgy menjen oda bárki.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Igen! Azt gondolja, hogy biztassák a lakosságot. Ne állítsák be ezt a képviselő testületet vagy őt egy elérhetetlen mumusnak. Megmondja őszintén, nem tudja tolerálni. Mondjon egy valaki olyat, hogy ő nem adott neki időpontot, nem válaszolt akár, messengeren, emailben a kérdésére. Azt nem mondja, hogy mindig az ő javára szóló véleményt tudott mondani, vagy tudott segíteni a dolgán, mert nem mindenható. Vetközzék már le azt a stílust, hogy ez nem egy mumus önkormányzat. Itt kedvesen birka népnek neveztek minket, őket vagy nem tudja. Biztassák egy picit a lakosságot arra, hogy ők a lakosságért vannak. Az önkormányzat a településért van. Azt gondolja, hogy a munkájuk ezt mutatja. Bármi mellett ki tudnak állni és ha vannak nézeteltérések, itt a lehetőség. Szinte havonta van ülésük, jöjjenek el. Ugyan nem kell, hogy szót adjon, de ahogy ma is megkérdezte, mert azt gondolja, hogy olyan mérvű témájuk volt az iskola, hogy ha van valakinek véleménye el tudja mondani. Senki nem azért jött ide képviselőnek, hogy itt játssza a fejét. Itt senki nem kap azért semmit, hogy itt tölti a

kedd estéjét. Ne értékeljék se a képviselőtestületet, se az önkormányzatot, se a kollégáit úgy, hogy nem lehet velük kommunikálni, nem elérhetőek, nem azon vannak, hogy megoldják a problémát, hogy itt nem lehet megbeszélni bármit is. Nagyon szívesen végignézné 13 év statisztikáját, hogy a harmadik meg közben azért egyéneként is változott képviselőtestületet, hányszor volt nézeteltérésük. Ketten régóta itt vannak. Véleménykülönbségük sokszor volt, de egyetértettek dolgokba. Soha nem azzal van probléma, ha más a vélemény. Azzal van probléma, hogy ha elkezdnek olyat terjeszteni, ami nem igaz. Nem elérhetetlenek, nem mumusok. Mindenki vállalja fel a véleményét. Ő azt is tolerálja, hogy ha valaki őt utálja. Ő sajnálja, mert tudja, hogy nem vele van baja, hanem a saját életével. Ami az ő életében boldogság valószínű, hogy neki hiány. Ezért nagyon sajnálja azt, aki majd képes lesz végignézni ezt a videót és mondjuk ezt az időt nem a családdal tölti. Ugyanis itt nem történik semmi jogtalan, itt nincsenek titkok, itt nem tudja, hogy milyen szenzációra vár bárki is. Sokkal boldogabb lenne, hogy ha ideje van végignézni, akkor jöjjön el. Csabinak is örülnek, hogy itt van. Biztatják, hogy mindig jöjjön el, hozzon magával szomszédot, bárkit. De hogyha jobb dolga van, legyen inkább a gyerekével. Vár valaki, vagy várnak valakik, valami szenzációt, hajhásznak valami drámát vagy nem tudja mit. De itt ők is tudják, hogy nincsen semmi.

**Baumann Csaba képviselő:**

Ő is végig ült pár évet.

**Szőcsné Dr. Nagy Ilona alpolgármester:**

Akik most itt voltak hallhatták, itt van például a Csabi. Lehetne ezen vita? Ők is járhattak volna úgy, mint a bakonyszentkirályi iskola, hogy nem tudja az iskoláját fenntartani. Ők nem jártak így, mert mindig a megfelelő lépés tették és megcsinálták.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Igyekeztek és bejött.

**Baumann Csaba képviselő:**

Elmondja, hogy ez köszönhető az önkormányzatnak, ez köszönhető azoknak a tanároknak, akik az elmúlt években jöttek és olyan magas szinten oktatják a jelenlegi szaktantárgyakat. Köszönhető az óvodának, mert olyan pedagógusaink vannak az óvodába.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

El fogom mondani ezt az oviban.

**Baumann Csaba képviselő:**

Elmondja, hogy kell az önkormányzat támogatása a rosszhoz is idézőjelben, ami most előttük áll, ezzel kapcsolatban, az integrációval kapcsolatban. De kell a jóhoz is és ugyanúgy kell a



pedagógus, meg kell a szülő. Ez a hármás fogja megadni azt, hogy az ő gyermeke sikeres legyen a sportban meg a tanulásban.

**Szócsné Dr. Nagy Iona alpolgármester:**

Jó, de erre mondta azt, hogy ha az önkormányzat nem teszi meg azokat a lépéseket, hogy itt fejlesszék az óvodát is, akkor nem kell pedagógus se, mert nem lett volna óvoda, meg nem lett volna bölcsőde. Az első lépést a testület tette meg, hogy ezt elő tudják teremteni.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Utána jön a csapatmunka.

**Szócsné Dr. Nagy Iona alpolgármester:**

Igen! Ingyen csinálják ezt, szabadidejükben ülnek itt. Van, amikor 4-5-t órát itt ülnek, meg valamikor ide jönnek reggel..

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Kéri, hogy próbálják meg azt, hogy azt kommunikálják, hogy velük lehet beszélni. A problémákat fel lehet vetni, ő is bátorítsa azt, aki neki, csak neki mondja el, hogy jöjjön. Mondja el vagy írja le és kérjenek rá választ, és semmi nem történik. Ő nem tud gyűlölködni. Ő nem így él. Ha neki valaki mond valamit, akkor legfeljebb arról az illetőről megvan a véleménye, meg berakja egy semleges kategóriába. Ő az energiáit nem szenteli annak, mert annál jobban szeret élni, hogy vitába szálljon olyan emberekkel, akik csak vagdalóznak, vagy még semmit nem tettek le az asztalra. Azt tudja, hogy ez a település 13 éve -ő csak arról tud beszélni, amióta itt van - 13 éve a különböző testületekkel egy irányba ment, egy célért dolgozott és ezt a célt elérték és nem veheti el senki tőlük. Bár nagyon sokan el akarják, de nem tudják, nem fogják. Lehet, hogy ő nem kívánatos ember vagyok itt. Biztos nagyon sokan így gondolják és biztos nagyon sokan nem, de majd akkor lesz nagy feladat, amikor ezen a széken ülnek és majd akkor lehet a következő 13 évet úgy végigcsinálni, olyan döntésekkel, hogy jobb legyen ez. De egyelőre próbáljanak ennél maradni, hogy elérhetőek, a problémákra megoldást keresnek segítő szándékkal. Ha mégsem, az a 37 ember, aki itt dolgozik, akkor neki bátran lehet szólni. Először próbálják meg értelmes kommunikációval, nem vádaskodva ott helyrehozni a problémát, ahol keletkezett, és akik között keletkezett.

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Pont ezt akarta mondani, hogy ott kell orvosolni a problémát, ott kell mondani a problémát, ahol tudják orvosolni első kézbe. Neki is nagyon rosszul esett annak idején, mikor vezetőként valahol hallotta, hogy mert ilyen, olyan az óvoda. Nem lehet betolni a babakocsit, meg ez történt, meg az történt. De hozzá nem ment oda senki és nem mondta azt, hogy mi a problémája, csak valahol máshol meghallotta. Ott kell megmondani, akire az vonatkozik. Neki erről ez jutott eszébe és azért mondta mindjárt azt, hogy megint nincs itt az, aki mindjárt megtudná első kézből válaszolni.

**Jakab Emese képviselő:**

De háborogni mindig könnyebb, mint vállalni.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

De Hilda, két kérdés: ha egy étteremben vagy és nem raknak oda villát, akkor te elmész a tulajdonoshoz, vagy szólsz a pincérnek és azt mondod, hogy elnézést elfelejtettek villát rakni tudják orvosolni? Akkor baromi szarul érzi magát a pincér valószínű, mert elfelejtette, de mindent megtesz abba a pillanatba, hogy pótolja. És most egy szalvéta nem ez a kategória? Őszintén, ha el is felejtette, vagy hogyha terítőre vágyik, akkor megkérdezi, hogy itt nem szokott terítő lenni? Akkor el tudja mondani a vezető, hogy nem, itt sose volt, mert nincs arra pénz, energia, kapacitás, hogy minden osztály után lecseréljék és kimossák. Ennek van költsége, sajnos. Nem! Egyszerű le van fertőtlenítve, takarítva. Ez a kommunikáció. Köszöni szépen.

**Jakab Emese képviselő:**

Egy dolog jutott még eszébe. Beszélték, jegyző úr néhány hónappal ezelőtt ott az iskola előtti parkolási történetről.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Arra ő tud válaszolni.

**Jakab Emese képviselő:**

Akkor őt kérdezi, hogy ezzel most mi újság?

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Elmondja, hogy a múlt héten volt itt a földmérő. Kimérették azt a részt, hogy meddig tart a közterület. Nehogy a szomszéd területére. A fiúk jövő hét utáni héten fogják elkezdni annak a résznek a bokor mentesítését és kitalálják azt, hogy hogyan lehet. Ott van fa is, amit ki kell vágni, meg bokor, tehát hogy ott el lehessen vezetni. Úgy nézték, hogy a járda jön az orvosi rendelő felől, egy kis U alakot kell bevinni oda, ami most fás. Ott kipucolnák és akkor oda bekerülne a gyalogos forgalom. Az autó nem tud kijebb állni, meg az jobb, ha nem áll ki. De a gyalogos meg akkor, nem tud csak a fűvön, sárba. Valami megoldást találnak, hogy ott most a térkő, az aszfalt vagy egyelőre murvás valami részt, hogy ott el tudjon menni, hogy ne sárban, vízbe menjen. A másik, amit még a közmeghallgatáson a Lott Vera vetett fel. Ott az ABC mögötti terület, illetve szóba került a gyógyszerész úrnak a területe. Ezt is kimérették múlt héten és minden rendben van ott is. A gyógyszerész urat is felhívta és azt mondta, hogy oké, akkor így rendben van. Meghatározták az ő területét, a mi területünket, de akkor már megnézte a bolt részét is. Úgyhogy az a kitaposott gyalogút az önkormányzati területen van. És a gyógyszerész úr rosszul gondolta, az a térköves lépcső és járdaszakas, ami megy ki a

buszmegálló felé, az önkormányzati területen van. Arra kérte, hogy a lépcsőjét csináltassa meg, mert az balesetveszélyes.

**Baumann Csaba képviselő:**

A fákról jutott eszébe, hogy volt lenn a pályán. És itt is szeretné megköszönni, bárki, aki tud róla, hogy a vakondtúrásokat ki rendezte el. Kb. 60-70 db vakondtúrás volt a pályán, nem tudja, hogy önkormányzati szinten vagy faluszinten történt.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Majd megkérdezi a fiúkat, mert nem mindenről számolnak be.

**Baumann Csaba képviselő:**

És ezzel kapcsolatban, nem biztos benne, hogy az önkormányzat tud róla vagy tud e segíteni. A hátsó oldalon letermelték a fákat és meghagytak hármat, ami szerintük balesetveszélyes, meg a fűnyírásnál a kést, maga a magvak, amik leesnek a fáról, meg az ágak. Mindent el kell takarítani ahhoz, hogy tisztán lehessen tartani a hátsó részt. Azt nem lehetett, nem tudták volna kivágni vagy erről semmit nem tudnak? Azt a hármat, ami a pálya fölé belóg, ami problémát okozott, azokat ott hagyták, különben letermelték az egészet. Nagyon szépen néz ki, csináltak egy fényképet is, gondolta felteszi a Dudar csoportba, hogy ez szép, de nagyon csúnyán néz ki. Most az lesz nekik ott a probléma pályaszinten is, hogy az onnan meginduló csapadékot nincs, ami megkösse, tehát onnan le fog hozni mindent. Lesz vele munka bőven, ahhoz, hogy ha esetleg a fiúk a pályát majd nyírják, vagy ha esetleg úgy van, akkor ők nyírják. De úgy látja, nagyon sok munka van előtte, hogy egyáltalán rá lehessen menni traktorral arra.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Elmondja, hogy nincs bejelentési kötelezettsége, a VERGA termelte le az erdőt. Annyit jelzett, hogy termelik, de akkor már ott voltak. És akkor se lett volna jelentősége.

**Baumann Csaba képviselő:**

Csak a pályához, annyira el vannak korhadva és esik le folyamatosan.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Ezt jelezni fogják, hogy legyenek kedvesek. A lezúduló csapadékkal probléma lesz. Ez kívülről is, már föntről is tisztán látszik. Egészen addig, amíg meg nem erősödik az aljnövényzet, vagy el nem gazosodik. Akkor lesz nekik feladatuk vele. Ez olyan konfliktus lesz, mint a mezőgazdasági területekről lezúduló csapadékvíz az ő területükre. Majd megküzdenek.

**Baumann Csaba képviselő:**

Megköszöni.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Köszöni ő is. Kérdezi, hogy van e más kérdés esetleg?

**Aszódiné Biró Hilda képviselő:**

Pályázatírással? Nem érkezett senki?

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Mi a határidő?

**dr.Szivák Péter jegyző:**

Huszonkettedike.

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

Huszonkettedike. Utána kérdezzen. Nem tud semmit egyelőre.

### **III. Az ülés berekesztése**

**Tóth Edina Kitti polgármester:**

A képviselők és a közreműködők munkáját megköszönve, a polgármester az ülést 17.44-kor berekesztette.

  
**Tóth Edina Kitti**  
**polgármester**



  
**dr. Szivák Péter**  
**jegyző**